

ДОЛГОЖИТЕЛЬ



Полина Ивановна с любимым правнуком Егором. Она всегда окружена заботой и вниманием родных

Замечательный юбилей в кругу семьи

10 января 90-летний юбилей отметила жительница села Бердюжье Полина Ивановна Щетинина. В этот морозный январский день Полина Ивановна, нарядная, с улыбкой встречала гостей. Ей ни за что не дашь 90 лет – настолько бодро, хорошо она выглядит. И настроение у именинницы такое же отличное, позитивное.

Полину Ивановну поздравляли Ольга Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, и Елена Плясунова, председатель президиума районного совета ветеранов. Ольга Владимировна и Елена Александровна, вручая юбилярше цветы и подарки, желали крепкого здоровья, активного долголетия.

Правнуки Полина и Егор заранее украсили дом ко дню рождения любимой бабушки. В зале ярко и красочно была оформлена настоящая фотозона – с большими цифрами юбилейной даты, разноцветными гирляндами и шариками, букетами цветов. Здесь можно было всем сфотографироваться на память о значимом событии для семьи. Такой удивительной красоты мы нигде не видели!

Полина Ивановна родилась в Казахстане, но вскоре вместе с родителями они переехали в Алтайский край. Там прошли ее детство и школьные годы.

– В семье нас было четверо ребятишек – я и три брата, – говорит именинница. – Двух уже нет на свете, а младшему брату Ивану 80 лет. Он обещал летом в гости приехать, навестить меня. Детство у нас было трудное, жили скромно, бедно. Когда началась война, ребятишки от мала до велика шли работать, чтобы помочь своим семьям. В пятом классе я и мои

сверстники трудились в колхозе – полчили пшеницу. Пока шли по ряду, успевали рвать колоски и жевать их. После окончания семи классов я продолжала учиться в средней школе, что была в двенадцати километрах от нас. Вместе со мной образование смогли продолжить только три одноклассника. Не каждая семья тогда могла прокормить и одеть детей, чтобы те учились в школе. Только один раз в неделю мы могли прийти домой и набрать с собой продуктов на неделю. Все годы, пока шла война, помню, как мы выходили на линейку и пели песню: «Вставай, страна огромная».

После окончания школы Полина Ивановна и девять ее подруг поехали поступать в Бийск, в Педагогический институт, а четверо – в военное училище.

– Учиться нам нравилось, а вот в материальном плане было тяжело, – вспоминает моя собеседница. – Редкими были поездки домой и только на время каникул. Чтобы увезти побольше продуктов, припасами нагружали повозку, а сами шли пешком. Институт окончила с отличием по специальности учитель биологии, химии и географии. Двадцать лет проработала на Алтае учителем естественных наук в школе. Вышла замуж, родились дети. Алтайский край удивительно красивый – природа, горы, чистый воздух. Но жили всегда там бедно, в магазинах, кроме соли и хлеба, ничего не купишь. Поэтому, когда дочери Нине было четырнадцать лет, мы переехали в Ишимский район Тюменской области, где жили родственники по материнской линии. Трудилась в школе учителем биологии, а перед выходом на пенсию – в интернате в Бердюжье.

– Мама всю жизнь посвятила школе, детям, а папа был ее надежным тылом,

помогал по хозяйству, не позволял никому в семье делать тяжелую работу. Настоящий мастер кузнечного и сварочного дела. Помню, как родители увлекались бальными танцами и по вечерам часто ходили в клуб, даже когда мы, дети, были уже взрослыми. Давно папы нет с нами, его не стало в 64 года. Родители – пример во всем для нас и для наших внуков, – рассказывает дочь Нина Молева. – Мама с любовью выращивала цветы, и нам, детям, внукам и правнукам, привила эту любовь к прекрасному – растениям, садоводству. Отлично разбирается в травах, их особенностях и хранении, знает много о траволечении. Рукодельница и мастерица во всем – варила самые вкусные сыры и сгущенку. До сих пор каждый день делает зарядку, а несколько лет назад мама могла отжиматься наравне с правнуком Егором. Много стихов знает наизусть. Леня и скака ей не ведомы!

Полина Ивановна живет вместе с дочерью и правнуками в частной усадьбе райцентра. Окружена заботой и вниманием родных и близких. Любит заниматься цветами, травами.

– Чтобы не скучать, увлекаюсь садоводством, много читаю, – улыбается Полина Ивановна. – Часто читаю для родных стихи, каждый день провожаю их на работу и в школу и с нетерпением жду, когда вечером они вернутся домой. Люблю, когда семья вместе, дома. С особой радостью встречаю юбилейный день рождения.

Провожая нас, именинница тепло поблагодарила за поздравления и внимание. Нашим ветеранам, бабушкам и дедушкам, сегодня так важны участие и забота, добрые слова, которые порадуют их и согреют.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Дан старт региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников

10 января стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором примут участие более 2800 учащихся.

Олимпиада продлится до 22 февраля (включительно), будут представлены задания по 24 общеобразовательным предметам. Площадками для проведения олимпиады станут Тюменский индустриальный университет, Тюменский государственный университет, физико-математическая школа Тюменской области, гимназия № 16 г. Тюмени.

Новшеством этого года стало расширение количества профилей по предмету «Технология»: наряду с имеющимися профилями «Техника, технология и техническое творчество», «Культура дома, дизайн и технология» добавляются «Информационная безопасность» и «Робототехника».

Всероссийская олимпиада школьников – это главная олимпиада всей страны, направленная на выявление и развитие предметных знаний, творческих способностей.

Дипломы победителей и призеров заключительного этапа действуют четыре года и дают право поступления в любой российский вуз без экзаменов по соответствующему профилю.

Желаем ребятам верить в свои силы и продемонстрировать лучшие результаты!

Департамент образования и науки Тюменской области

Автоинспекторы уделяют особое внимание пешеходам

Сотрудники Госавтоинспекции проводят дополнительные мероприятия по обеспечению дорожной безопасности пешеходов. Рейды по соблюдению ПДД пешеходами пройдут во всех муниципалитетах, в первую очередь – в городах региона.

Статистика 2022 года показала, что в Тюменской области выросло число ДТП по вине пешеходов. По их неосторожности произошло 198 ДТП, в них погибли 23 человека.

В ходе рейдов автоинспекторы объясняют пешеходам опасность перехода проезжей части вне пешеходных переходов, на красный сигнал светофора, а также движения в темное время суток без световозвращающих элементов.

Пешеходы-нарушители привлекаются к административной ответственности. Но штраф – не главное. Главное – сохранить жизнь и здоровье человека, а не рисковать ими, переходя дорогу там, где нет «зебры» и светофора.

Госавтоинспекция Тюменской области

Прогноз погоды

Четверг, 19 января				
Ночь		-13°	766 мм 88%	3-10 м/с 3
День		-9°	766 мм 90%	4-10 м/с 3
Пятница, 20 января				
Ночь		-14°	766 мм 92%	3-9 м/с ЮЗ
День		-9°	768 мм 94%	3-6 м/с З

Информация www.meteonovosti.ru

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»

Окуневская сельская библиотека: новое пространство – больше читателей

В 2022 году по итогам работы конкурсной комиссии правительства Тюменской области и департамента культуры были отобраны лучшие муниципальные учреждения культуры, которые находятся на территории сельских поселений. Грант в размере 516 тысяч рублей выиграла Окуневская сельская библиотека. Средства были потрачены на модернизацию библиотеки и обустройство модульного пространства.

Внутреннее пространство в Окуневской сельской библиотеке преобразилось: благодаря приобретению нового оборудования здесь стало еще уютнее, интереснее и комфортнее. Большое помещение со стеллажами книг было разделено на разные функциональные зоны – для чтения, событий и встреч, а также для активного отдыха и занятий спортом.

Конкурсу предшествовала огромная подготовительная работа – мы собирали достижения нашей библиотеки, грамоты и победы, портфолио моих профессиональных достижений, фотографии и описания наших мероприятий, делали упор на литературный музей, краеведение, – рассказывает Ирина Слепцова, библиотекарь Окуневской библиотеки. – Уверена, нам удалось победить, потому что библиотека тесно сотрудничает со всеми учреждениями в Окуневском сельском поселении – детским садом, средней школой, Домом культуры, Советом ветеранов и его председателем Татьяной Софеевой. Работаем одной дружной командой и вместе проводим праздники, концерты, акции, дружно собираемся на общественные дела – митинги и субботники. Одна из наших главных задач – прививать детям любовь к чтению, книгам, заинтересовать их, увлечь творчеством и добрыми делами.

Ирина Слепцова добавляет: деятельность библиотеки давно не ограничивается только обслуживанием читателей и выдачей им книг. Библиотекари активны во всех начинаниях в селе, ведут просветительскую и профилактическую работу, стараются разнообразить досуг и детей, и взрослых. Постоянных читателей в Окуневской библиотеке более четырехсот человек. В книжном фонде – около шести тысяч изданий и тридцати наименований периодических изданий. Когда с обновлением фонда проблем не возникает, на полках много красочных книг, журналов и энциклопедий, специалисты учреждения понимают: пришло время для модернизации помещения.

На денежные средства гранта в нашу библиотеку было приобретено оборудование для разных возрастных



В уютном помещении можно читать книги в печатном и электронном виде, а также погрузиться в виртуальный мир с помощью VR-очков

групп: дошкольников, учеников, студентов, молодых родителей и старшего поколения, – говорит Ирина Павловна. – Главная цель обновления библиотеки – привлечение новых читателей, которые хотят развиваться и общаться в современном пространстве. Пространственное разнообразие библиотеки позволяет максимально использовать все формы получения информации: читать бумажные и электронные книги, смотреть мультфильмы и кинофильмы, бывать на виртуальных экскурсиях, посещать клубы по интересам и выставки.

Пространство в библиотеке разделили на несколько функциональных зон. Для зоны комфортного чтения были приобретены три дивана, подвесные кресла-коконы, журнальный

стол, пять мягких банкеток-кресел и два стеллажа. В зоне событий, где будут проводиться встречи различного формата, мероприятия, мастер-классы и занятия, появились большой телевизор и специальное звуковое оборудование – музыкальный центр. Зона активного отдыха особенно понравилась представителям старшего поколения. Теперь там есть велотренажер, пять мячей для фитнеса и пять степ-платформ. Ветераны уже побывали на занятиях в библиотеке, оценили новый спортивный инвентарь.

– Возможность попасть в новые миры – основная причина, почему люди увлекаются чтением и ходят в библиотеку, – отмечает Ирина Слепцова. – И здесь в библиотеке виртуальная реальность вступает в

игру. Мы предлагаем своим читателям поиграть, поучиться и посетить новые места, сидя в комфорте в виртуальном шлеме. Особым спросом пользуются электронные книги, которые размещены на пяти планшетных компьютерах. Для дошкольников и читателей младшего школьного возраста есть игра «Классики» в виде мягкого напольного покрытия.

Новое пространство и оборудование привлекут в библиотеку еще больше читателей разного возраста. Юным и постоянным посетителям здесь будет уютно и комфортно читать, встречаться и приобретать к миру чтения книг и поддержанию здорового образа жизни.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива Окуневской библиотеки



Для активного отдыха появились тренажеры, мячи и степ-платформы

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Заявления от охотников принимают онлайн

9 января стартовал прием заявок от охотников на распределение на добычу пернатой дичи (утка, глухарь, тетерев, рябчик, белая куропатка и другие).

Заявления на распределение в основном направлялись в электронном виде через портал услуг Тюменской области. Так, за первые сутки поступило свыше 7 тысяч заявок, всего за период с 9 по 12 января – свыше 11 тысяч заявлений.

Услуга предоставляется только в электронном виде, публикуется на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в автоматическом режиме, результат оказания услуги направляется также в личный кабинет гражданина на портал услуг Тюменской области.

Заявки рассматриваются в порядке очередности их поступления. Максимальный срок рассмотрения – 5 рабочих дней.

Процедура распределения разрешений открыта и прозрачна. Перед направлением заявлений возможно ознакомиться в онлайн-режиме с остатками квот на текущий момент, используя сервис на портале услуг Тюменской области «Проверка квот».

Департамент информатизации Тюменской области

В феврале начнется специальная соцвыплата медработникам

Новая выплата, введенная постановлением правительства, с января 2023 года положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях Скорой помощи.

Размер выплаты составит от 4,5 до 18,5 тысяч рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида медицинской организации.

Оператором выплаты определен Социальный фонд России, при этом средства будут предоставляться на основании данных медицинских организаций. По итогам каждого месяца они обязаны формировать электронный реестр работников, имеющих право на получение поддержки, и передавать эту информацию Социальному фонду. В реестре, наряду со сведениями о работнике, также указывается размер назначаемой доплаты и данные, по которым она рассчитана.

Медработникам не нужно ничего предпринимать для получения новой выплаты – средства будут предоставлены автоматически. Территориальные отделения Социального фонда перечислят выплату в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр работников. Первые зачисления за январь поступят врачам уже в конце февраля.

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области



Литературная гостиная

Дети войны: Фадеевы из Уктуза

Война – это не детское дело. Такие страшные события не должны коверкать и ломать судьбы малышей. Мои родители Павел Карпович и Раиса Григорьевна Фадеевы, детство которых выпало на страшные годы Великой Отечественной войны, рано повзрослели и испытали все тяготы тыловой жизни.

Моя мама родилась 20 декабря 1941 года. Сейчас некоторые политики за границей пытаются исказить исторические события того времени, приписать боевые заслуги своим странам, ввести в заблуждение подрастающее поколение и переписать историю заново. Это невозможно сделать, пока есть участники боев той жестокой войны и очевидцы событий – труженики тыла, дети войны.

Из Уктузского сельского Совета на фронт ушло более шестисот человек, а не вернулось с полей сражений более трехсот. У нас в селе участников Великой Отечественной войны уже нет, но есть труженики тыла и дети войны. Каждый из них внес свой посильный вклад в приближение Победы над врагом. Спасибо им огромное за это! На плечи женщин, стариков и детей легла тяжелая ноша: прокормить армию, снабдить оружием, одеждой, поддержать солдат верой, надеждой и любовью.

В сентябре 1941 года отец мамы Григорий Иванович Ипатенко добровольцем ушел на фронт. Через несколько месяцев его друг написал в письме, что Григорий погиб в бою. Официально дедушка считается без вести пропавшим, так как похоронки на него семья не получила. Моя бабушка Александра Лаврентьевна осталась с четырьмя детьми на руках.



В семейном альбоме Галина Павловна сохранила снимки родителей. На этих фотографиях они совсем молодые

Старшей было 12 лет, а младшей (моей маме) несколько месяцев. Отцу даже не довелось увидеть свою младшую дочь. Грудному ребенку не было специального питания, как сейчас – молочные смеси, соки, разнообразные каши. Размочат сухарик (если он еще есть), завернут в тряпочку и дают вместо соски. Моя бабушка через три дня после рождения ребенка уже трудилась на тяжелой работе в колхозе. На сенометке стояла у стога и подавала сено на зарод, заготавливала дрова и вывозила их на быках - зимой, увязая в снегу по пояс, а летом, после дождей, – в грязи. У быков не хватало сил тянуть сани с дровами. Бабушка сама расчищала дорогу перед ними, и часть дров переносила на руках до наезженного пути. Однажды на нее напали волки - чудом осталась жива. Дома ее ждали голодные, плачущие дети. Если на работе давали какую-то похлебку, бабушка везла ребятишкам, сама оставаясь голодной. У нее от недо-



едания случались частые обмороки. Ни теплой одежды, ни обуви не было. Бабушка была простужена и надсажена. Умерла от полученных болезней, испытав все тяготы и лишения военного лихолетья. Низкий поклон ей за героический вклад в приближение Победы и за мою маму!

Но и после войны легче не стало. У мамы не было детства: ни еды вдоволь, ни одежды, ни игрушек. Шестилетняя Рая с большим желанием пошла в Орловскую начальную школу, училась успешно и с удовольствием. После окончания начальной школы пешком ходила со старшими сестрами в среднюю, за несколько километров. Всем пришлось несладко в годы войны: и взрослым, и детям.

Моему отцу Павлу Карповичу в 1941 году исполнилось семь лет. В семье подрастало шестеро детей: старшая – одиннадцатилетняя Валя, а остальным еще меньше. Родители работали в колхозе. Дети помогали по хозяйству.

Когда началась война, мой дед Карп Потапович ушел на фронт. Бабушка Елизавета Игнатьевна трудилась в колхозе допоздна. Валя присматривала за детьми и хозяйством. Все продукты, которые производились в колхозе и в личных хозяйствах, отправлялись на фронт. Сами жители питались, чем могли. Выращивали картошку, помидоры, огурцы и другие овощи. Дети собирали травы, грибы, ягоды, чтоб хоть как-то прокормиться. Из лебеды и крапивы варили щи. Семилетний Павел кормил семью – ловил рыбу на озере. Лодки не было, и он заходил в ледяную воду по пояс. Часто простывал и болел. Все дети в селе помогали взрослым на ближних полях рвать сорняки. Они понимали, что так надо для Победы. На трудодень давали самую малость – 80 граммов зерна, поэтому хлеб пекли с добавлением травы и картошки. В 1943 году пришел дед с фронта – комиссовали по ранению. Семье стало жить немного легче.

Павел пошел учиться в школу. После девятого класса окончил курсы трактористов, трудился в колхозе. Три года отслужил в авиации на Сахалине и вернулся в родной Уктуз, где и встретил повзрослевшую Раю. Девушка стала необыкновенно красивой. В 1957 году она окончила школу. Между ними возникло взаимное чувство, и они поженились. Отец потерял голову и влюбился в маму с первого взгляда, когда увидел прекрасные черные глаза и обворожительную улыбку!

За годы их совместной жизни пришлось поработать в разных организациях. Отец был и трактористом, и шофером, и электромехаником, и электриком в совхозе «Уктузский». Мама заочно

окончила пединститут, получила специальность учителя начальных классов. Почти сорок лет жизни отдала школе. Работала воспитателем, учителем, завучем и директором Уктузской средней школы. Было трудно, но ей помогала вся семья. Жили небогато, но дружно. Мама взяла на себя обязанность воспитания своих племянниц, которые считают ее матерью и благодарны ей за все.

Мои родители относились добросовестно к любой работе, и за свой труд получали благодарности, грамоты и награды. У мамы – «Старший учитель», «Учитель-методист», «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда». Когда вышла на пенсию, не смогла усидеть дома – начала вести активную работу в ветеранской организации села. Двери дома моих родителей были открыты для всех. Они помогали каждому, кто к ним обращался. Мама - жизнерадостный, целеустремленный, доброжелательный и общительный человек.

Родители прожили счастливо более пятидесяти лет. Жили бы и до сих пор, если бы не болезнь мамы. Папа и сейчас не может поверить, что его красавицы Раисы нет больше рядом. Пережили войну, трудное детство, послевоенные годы, а болезнь коварную не смогли победить. Так и живет отец, не веря в ее смерть. Часто болеет, сказывается военное детство. Сейчас он окружен вниманием и заботой детей и внуков.

Все меньше и меньше среди нас людей, переживших Великую Отечественную войну. На их долю выпали страшные испытания. Будем внимательны и добры к этим людям. Мы им многим обязаны.

Галина ИПОЛИТОВА,
с. Уктуз

Фото из семейного архива

Пилот

от остальных людей, тем, что они любят смотреть в небо.

Саша Долгушин с детства любит смотреть в небо и наблюдать за полетами птиц. Была у него мечта летать на самолетах, но не получилось. Двадцать три года Александр Долгушин отработал техником на трех аэродромах – готовил «железных птиц» к полетам.

Его мечта осуществилась, он взлетел в небо на дельтаплане, почти полностью изготовленном собственными руками. А руки у него «золотые» – могут делать все. Десятки часов провел в небе Александр на своем аппарате. Постоянно в мастерской совершенствовал дельтаплан, чтобы полет был безопасным и комфортным.

Сейчас у него новое увлечение – мотодельтаплан. Простая и надежная конструкция позволяет отрабатывать многие вопросы пилотирования. Пилот сам ощущает крыло и работу двигателя, а полет приносит огромное удовольствие.

Александр говорит:

– Я, как истинный технар, подхожу к технике скрупулезно, дабы не уверен – не летай! Использование на мотодельтаплане двигателя внутреннего сгорания расширило возможности полетов как по высоте, скорости до 55 км/час, так и по дальности, что требует квалифицированной подготовки и пилота, и техники. Для полетов необходимы разгон для взлета и площадка для посадки. Зимой я использую ровную поверхность озера, летом – поле за околицей села.

Спрашиваю Александра:

– А не страшно летать?

– Должен присутствовать здоровый страх, который не должен сковывать. А так взлет слегка опасен, полет – приятен, посадка – чуть сложна. Может, заметили, чтобы перелететь озеро или лесок, набираю высоту. В случае отказа мотора можно благополучно сесть, спланировать, используя высоту. В нашей местности хорошей погоды мало, чтобы комфортно летать. Вот зимой как не утепляйся, в небе долго не

пробудешь – дубак! А летом в тихую солнечную погоду пролететь над нашими озерами, полями, лесами – это удовольствие и потрясающая красота!

Пятого января был я на лыжной прогулке, услышал рокот мотодельтаплана в зимнем морозном небе. Я любовался полетом, восхищался смелостью пилота. Александру уже за пятьдесят, но он также заряжен на полеты, как в юности, жажда летать не погасла. Вот такие умельцы живут в нашем селе!

У Александра семья – жена и две дочери. Дом, где живут, благоустроен и ухожен - люблю посмотреть!

Александр, желаю: пусть полеты будут благополучными, пусть взлет будет легким, а приземление – приятным. Желаю спокойствия души и комфорта во время полетов, приятных ощущений и светлых ожиданий в момент приземления. Будь здоров, пилот! Удачи тебе!

Юрий ФАДЕЕВ,
с. Окуново
Фото автора



Момент полета Александра Долгушина над озером 5 января 2023 года

В детстве многие мальчишки и даже некоторые девчонки мечтают стать летчиками. Не надо объяснять, насколько захватывающим может быть чувство, что сейчас ты оторвешься от земли и воспарить над ней. С годами мечты меняются, тускнеют.

Однако есть люди, для которых желание летать не только не проходит с годами, но и усиливается. Небо манит их, и они готовы снова и снова ощутить необыкновенное чувство полета и свободы. Воздухоплавание – мечта человечества. Дельтапланеристы отличаются

Об ответственном отношении к своему здоровью

Каждый житель Тюменской области, достигший 15-летнего возраста, должен один раз в год пройти флюорографическое обследование и дважды в год – население из групп риска по туберкулезу.

Почему? Есть ряд патологий, которые могут быть обнаружены с помощью профилактической флюорографии: остаточные изменения перенесенных воспалительных изменений в легких, очаговые тени, характерные для начальных стадий туберкулезной инфекции, признаки онкологических заболеваний.

Если же на флюорографию направил врач при обращении с жалобами на кашель, повышение температуры тела, кровохарканье, боли в грудной

клетке, могут быть выявлены такие патологические состояния, как пневмония, выпот в плевральную полость, распространенная форма туберкулеза или запущенная форма онкологического заболевания.

Специалисты Областного клинического фтизиопульмонологического центра координируют работу медицинских организаций первичного звена по раннему выявлению туберкулеза методом флюорографии. Врачи-фтизиатры знают, что чем больше людей пройдут профилактический осмотр, тем раньше можно выявить заболевания, а значит, и вылечить их будет легче.

– Мы акцентируем внимание коллег из поликлинического звена на охват флюорографическим осмотром населения не менее 85%. Для этого требуется

составить адекватный план осмотров, контролировать качество их проведения, направление на флюорографическое обследование всех пациентов, первично обратившихся за медицинской помощью.

Особое внимание уделяется группам риска (это пациенты с ВИЧ-инфекцией, состоящие на учете у нарколога, психиатра, лица без определенного места жительства) и тем пациентам, которые не обследованы два года и более.

Пациенты с выявленной патологией легких (после флюорографии) и при подозрении на туберкулез должны быть направлены на дообследование, – рассказывает об организации работы с общей лечебной сетью Наталья Пирогова, главный внештатный специалист фтизиатр Тюменской области,

главный врач ГБУЗ ТО «ОКФЦ».

Профилактическая флюорография позволяет выявить заболевания до появления жалоб на здоровье. Некоторые болезни, такие как туберкулез, развиваются медленно, и долгое время человек чувствует себя здоровым, а на небольшое недомогание, повышенную утомляемость, повышенную температуру, простуду, стресс. Периодичность прохождения флюорографического осмотра один раз в год является достаточно оптимальной. Специалисты ОКФЦ ведут еженедельный мониторинг профилактических флюорографических (рентгенографических) исследований в медицинских организациях, который позволяет своевременно реагировать на отстав-

ние от плановых показателей. Активное информирование населения о необходимости профилактического мероприятия дает хорошие результаты. Так, в поликлиниках на входе встречают пациентов и приглашают сделать флюорографию, если прошел год с последнего обследования.

Для прохождения флюорографии сегодня требуется только ответственное отношение человека к собственному здоровью. Нет более доступного медицинского обследования, чем флюорография. В любой поликлинике по месту жительства при наличии документа, удостоверяющего личность, без предварительной записи, можно проверить свои легкие.

Департамент здравоохранения Тюменской области

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Только один день 22.01.2023

с. Бердюжье, РДК, ул. Кирова, 1

ШУБЫ

Норка, Мутон,

- Дубленки • Пуховики
- Шапки • Перчатки

Распродажа Мужские куртки

АКЦИЯ!

Принеси старую вещь и получи скидку на новую.

Кредит*, Рассрочка 0-0-36*

ИП Ганбаров ИНН 590619701884 ОГРН 3616595800150080
*Ренессанс св. № 2673
Тинькофф св. 2673, ОТП св. №2766, Европа банк св. №3311

ЗАКУПАЕМ МЯСО: свинину, говядину, баранину. Дорого.
Т.: 8-951-273-04-63, 8-905-854-73-73.

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает ТРАКТОРИСТОВ категории В, С, D, F на трудоустройство в подразделения Ишимского, Абатского, Бердюжского, Викуловского районов. Заработная плата от 80 т.р., предоставление жилья, оказание помощи в переезде.
Обращаться по телефону: 8 (34551) 3-01-82.
E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru.

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает АГРОНОМОВ на трудоустройство. Достойная заработная плата, предоставление жилья, оказание помощи в переезде.
Обращаться по телефону: 8(34551)3-01-82,
E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает пройти обучение на категории В, С, D, F по управлению тракторной техникой для дальнейшего трудоустройства на должность ТРАКТОРИСТА. Обучение проводится за счет работодателя.
Обращаться по телефону: 8 (34551) 3-01-82.
E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru

Поздравляем!

с юбилеем нашу дорогую жену, маму и бабушку Марину Анатольевну СЕМЕНЦ!

Пятьдесят пять лет так незаметно
Вдруг подкрались, мамочка, к тебе,
И морщинки, и сединки неприметно
Появились отчего-то на лице.
Но тебя прекрасней в мире
не найти,
Не сыскать добрее человека,
Пусть же счастьем будет по пути
С тобой шагать еще полвека!
И пусть глаза твои огнем горят,
И в сердце теплота пусть не исстает,
Пусть речи твои музыкой излечат,
И пусть семья большая не болеет!
С уважением – твоя семья

с днем рождения Владимира Ивановича АНАНИНА!

Тебя мы ценим, уважаем,
В тебе уверены всегда!
И с днем рожденья поздравляем,
Желаем здоровья и счастья на года.
Твои родные

Жители села Мелехино благодарят Любовь Викторовну Евдокимову за отличную организацию новогодних праздников. Дети и взрослые в восторге от проведенных мероприятий. Желаем дальнейшего процветания, эффективной работы, креативных идей и творческих успехов.

ТРЕБУЮТСЯ доярки, рабочие в молочный миницех.
г. Мегион (ХМАО),
проживание, питание.
Тел.: 8-904-870-20-75.

КУПЛЮ памперсы для взрослых (все размеры - от 3 уп. по 30 шт.) и пеленки.
Тел: 8-908-919-15-97.

ТЕПЛИЦЫ
оцинкованные-усиленные
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. РАСПРОДАЖА!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

Вакуумная очистка печей.
Тел.: 8-982-918-58-52.

ИП Сычугова. ВОЗЬМУ ПАССАЖИРОВ
с. Бердюжье (с. Окунево, с. Пеганово, с. Истошино) – г. Тюмень.
Выезд из Бердюжья - с 02.00-03.00.
Выезд из Тюмени - с 13.00-15.00
Заберем вас от дома, доставим посылки, документы.
Тел.: 8-908-872-15-15.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Информируем вас о том, в организации **ООО «Ермак»** по адресу: ул. Зеленая, 1а **изменились контактные номера телефонов:**

- 8 982 985 97 77 - Олег Николаевич
- 8 912 399 81 54 - Александр Александрович

Выражаем искреннюю благодарность всем родственникам, знакомым, соседям, районному совету ветеранов и всем, разделившим горе утраты, за поддержку при организации похорон нашего любимого мужа и отца Калугина Ивана Егоровича.
Ольга Павловна и Вадим Иванович Калугины

21 января с 8 до 13 час. возле КБО с. Бердюжья
продажа казанских валенок самокаток, тапочек, силиконовых калош на валенки, пуховых изделий (платки, косынки), согревающих поясов.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!
Редакции газеты «Новая жизнь» готова предоставить вам платную площадь для размещения рекламы. **ОБРАЩАТЬСЯ:** с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. Т.: 2-24-43, Email: b34554@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

ИНДЕКС издания 54335.

Телефоны:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Объем - 1 печатный лист. Тираж 1217. Заказ 5. Цена договорная.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 17.01.2023 г. в 11-00, факт. - 17.01.2023 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 17.01.2023 г.